



# ПРИЖОПЕРЬЕ

prihoper@gmail.com 16+

Родной земли историю храня...

№ 18 (12052)

ВТОРНИК, 12 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

• Одним абзацем

## • Вести региона

## Дополнительные услуги МФЦ

В 35 многофункциональных центрах Волгоградской области предприниматели и организации могут подать заявку на заключение договоров на вывоз мусора, юридические и физические лица — оформить заявления на перерасчет платы за эту услугу, а также другие документы, регулирующие взаимоотношения регионально-оператора и потребителей. Обеспечение качественного взаимодействия способствует решению задачи, поставленной главой региона по минимизации неудобств для жителей в период настройки новой системы.

По информации комитета экономической политики и развития Волгоградской области, услуги, связанные с обращением ТКО, предоставляют филиалы МФЦ во всех муниципальных районах региона. Исключение составило Волгоград, Камышин и Волжский — в этих городах документы можно оформить в специально открытых абонентских отделах или участках по работе с населением ИВЦ ЖКХ и ТЭК.

Уже в феврале жители области могут подать в МФЦ документы для открытия лицевого счета на услугу «Обращение с твердыми коммунальными отходами»; для проведения перерасчета размера платы в связи с временным отсутствием по месту регистрации; проинформировать поставщика услуги об изменении числа зарегистрированных граждан, паспортных данных, параметров помещения. Также в центр «Мои Документы» можно обратиться по вопросу качества предоставления услуги и для получения дубликата платежного документа.

В МФЦ также готовы принять заявки юридических лиц и предпринимателей на заключение или расторжение договоров, внесение в них изменений, а также заявления о перерасчете. Кроме того, предприниматели и организации могут воспользоваться услугой по обмену документами. Подробную информацию можно получить по телефону горячей линии сети центров и офисов «Мои Документы» 8 8442 92 40 14.

Напомним, с 1 января 2019 года по всей России в соответствии с федеральным законодательством начала работу новая система обращения с ТКО. Региональным оператором, ответственным за вывоз мусора в Волгоградской области, по итогам конкурса определено ООО «Управление отходами — Волгоград». В январе на оперативном совещании губернатор сделал акцент на необходимости максимально минимизировать неудобства для жителей в период настройки системы.

Добавим, централизованная сеть МФЦ Волгоградской области объединяет 49 центров и офисов «Мои Документы» и 281 территориально обособленное структурное подразделение, которые расположены в отдаленных сельских поселениях региона. По итогам 2018 года многофункциональными центрами предоставлено более миллиона федеральных услуг, порядка 600 тысяч — муниципальных и региональных, еще около 200 тысяч пришлось на специализированные услуги МФЦ. В минувшем году сеть «Мои документы» значительно расширила перечень услуг, избавив заявителей от необходимости обращаться в другие организации.

volgograd.ru

## • Человек и его дело

## Несет бессменную вахту у школьной доски

Работе в Павловской школе Н.Я.Березнева отдала более 45 лет



Быть учителем — это призвание. В школе остаются те, кто действительно любит детей. Нина Яковлевна Березнева — из их числа. Для нескольких поколений жителей х.Павловского она — первая учительница, наставник и лучший друг. А для нее Павловская школа и ее ученики — второй дом и любимые детишки, без которых она совершенно не представляет своей жизни.

Начало своего трудового пути Нина Яковлевна считает довольно смешным и забавным. После школы она собиралась учиться на литфаке в пединституте, но не набрала нужное количество баллов. Чтобы время не пропало зря, поступила на заочную учебу в культпросветучилище и за год успела поработать в трех сельских клубах — в Поклоновском, Самолшинском

и Большебабинском. А еще вышла замуж и вернулась в свой х.Павловский. В родную Павловскую школу Н.Я.Березнева пришла работать в 1973 году. Начинала со ставки пионервожатой и воспитателя группы продленного дня. В 1974 году поступила в Борисоглебский педвуз на факультет педагогики и методики начального образования и, обучаясь заочно, стала преподавать в начальных классах.

Много воды с тех пор утекло: менялись времена, менялись люди. Павловская школа из статуса «средней» перешла в «основную», затем «начальную», три года назад она и вовсе стала филиалом Большебабинской СШ. Были даже времена, когда Н.Я.Березнева в одном лице была и учителем, и директором школы. Только одно в х.Павловском было и остается

неизменным: 46-й год подряд писать, считать и читать местную малышку учит Нина Яковлевна Березнева. Причем последние 20 лет — она единственный педагог Павловской школы.

Ее стаж можно исчислять тысячами проведенных уроков и проверенных тетрадей. Из начальной школы она выпустила несколько десятков классов. И стала второй мамой сотням учеников. Бывшие школьники приходят навестить свою первую учительницу, пишут, звонят. Некоторые и вовсе пошли по стопам своей любимой учительницы, выбрав профессию педагога. Все это для Нины Яковлевны гораздо приятнее и важнее, чем награды и похвалы от руководства.

В небольших населенных пунктах учителя не только преподают в школах, но и в общественной жизни идут в авангарде сами и ведут за собой односельчан. Так было и с Ниной Яковлевной. Ее дважды избирали депутатом в Думу Большебабинской поселковой администрации. На заре создания органов территориального общественного самоуправления она возглавила работу ТОС «Павловское». И плюсом ко всему этому Н.Я.Березнева много лет была активной участницей художественной самодеятельности.

...В народе бытует мнение, что маленькие дети дают взрослым заряд бодрости и энергии на долгие годы. Не знаю, задумывалась ли над этим наша героиня, но ее жизненный путь и планы на будущее наглядно подтверждают правдивость этой аксиомы...

Наталья ГОЛУБЕВА.

На снимке: Н.Я.Березнева.

Фото автора.

## • Новости спорта

## Молодым есть чему поучиться

2 февраля в р/п Даниловка прошли межрайонные соревнования по волейболу памяти Василия Ивановича Назаренко

Василий Иванович отдал много лет и времени Даниловской школе. Работая учителем физкультуры, воспитал не одно поколение, привил любовь к спорту. Многие его ученики пошли по стопам наставника и до сих пор прославляют свой край на зональных и областных соревнованиях. На протяжении многих лет в Даниловском районе проводятся открытые первенства по волейболу среди школьников, состязания среди взрослого населения, и вот впервые состоялись межрайонные соревнования среди мужских команд ветеранов.

К гостеприимным хозяевам Даниловской земли прибыли волейбольные команды из Урюпинского, Ольховского, Серафимовичского и Алексеевского районов. Перед началом соревнований спортсменов поздравили: глава Даниловского района С.С.Копытов, глава городского поселения р/п Даниловка М.Б.Сапожников и младший сын В.И.Назаренко Александр, который специально прилетел с Нижневартовска, чтобы поучаствовать в турнире памяти его отца.

Алексеевские ветераны в составе А.Борисова, Ю.Васильева, Р.Гребенникова, А.Моторкина, А.Никифорова, П.Никитина (основной состав), Р.Худякова, С.Дерюгина (игроки запаса) на этот раз сыграли достойно, без каких-либо грубых ошибок. Уверенно показали себя



спортсмены в защите, в нападении и на сбросах. Не прошли даром тренировочные занятия и контрольные игры со сборной ДЮСШ.

Продолжение на 3 стр.

## Выбираем лучший стадион

«Волгоград Арена» вошел в число номинантов конкурса «Стадион года 2018» — крупнейшего в мире соревнования данного направления, организатором которого выступают порталы StadiumDB.com и Stadiony.net. Всего на звание лучшего претендуют 27 стадионов со всего мира — из США, Турции, Венгрии, Ирана, Ирака, Белоруссии, Австралии, Австрии, Китая и России. Конкурс проходит уже в девятый раз. В число номинантов вошли только те стадионы, которые были открыты в 2018 году и вмещают не менее 10 000 зрителей. Проголосовать за лучшую спортивную площадку может каждый на сайте [http://stadiumdb.com/competitions/stadium\\_of\\_the\\_year\\_2018](http://stadiumdb.com/competitions/stadium_of_the_year_2018). Голосование продлится до 3 марта 2019 года включительно. Один человек имеет право подать один голос, выбрав сразу 5 кандидатов и присвоив им оценку от 1 до 5 баллов. Результаты голосования озвучат 7-8 марта. Помимо этого, каждый стадион оценят члены жюри, в состав которого вошли профессиональные архитекторы из разных стран мира.

## Пора менять паспорт

При замене паспорта — основного документа, удостоверяющего личность, гражданам необходимо предварительно зарегистрироваться на Едином портале госуслуг. Это позволит подать заявление онлайн в любое удобное для вас время. Об этом сообщили в миграционном пункте ОМВД России по Алексеевскому району. То есть, те граждане, которым подходит срок замены паспорта (в 20 и 45 лет), должны заблаговременно до этого момента самостоятельно или с помощью сотрудников офиса «Мои документы» (Алексеевского МФЦ) зарегистрироваться на Едином портале госуслуг. В случае самостоятельной регистрации необходимо будет подтвердить учетную запись. После регистрации процедура замены главного документа, удостоверяющего личность, пройдет в самые короткие сроки и не будет омрачена никакими проблемными ситуациями.

## Охота окончена

Комитет природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области напоминает, что 3 февраля на территории региона закрылась охота на зайца-русака. В течение 20 календарных дней после истечения срока действия разрешения охотники обязаны заполнить и направить сведения о добытых охотничьих ресурсах по месту получения разрешения. За невыполнение этих требований грозит административная ответственность. Для граждан размер штрафа составляет от пятисот до четырех тысяч рублей с возможной конфискацией орудия охоты. Добавим, до конца февраля продлится охота на кабана, шакала, волка, бобра, ондатру, водяную полевку, лисицу, корсака, енотовидную собаку, норку, куницу, хоря, горностая и ласку.

Анастасия ЮШКИНА.

## Народный календарь

12 февраля - Трехсвятъе.

По поведению диких животных судили о погоде. Если зайцы приходят в сады — будет еще зима суровая. Если волки воют близко к жилью — тоже к морозу.

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

1864 г. - открыт Московский зоопарк.

1955 г. - Советское правительство приняло решение о создании космодрома Байконур.

1961 г. - состоялся запуск первой в мире автоматической межпланетной станции «Венера-1».

## НОВОСТИ НА НАШЕМ САЙТЕ

(www.prihoper34.ru):

- Депутат Государственной Думы Владимир Плотников встретился с алексеевцами (фото и видеосюжет).

- Стадион «Волгоград арена» номинирован на престижный конкурс.

- Волгоградские выпускники могут получить бесплатные видеоконсультации по подготовке к ЕГЭ.

## Знаете ли вы, что...

- С 1994 года в Антарктиде запрещено держать собак, потому что они переносят микроорганизмы, которые могут навредить местной флоре и фауне. Запрет распространяется и на других животных, а также живые растения.

## СОЛНЦЕ

Восход 08:28

Заход 18:22

## ФАЗА ЛУНЫ

Первая четверть, в полночь будет освещено 49%.



## ПОГОДА

СРЕДА, 13 февраля:

температура -6... 0, давление 767 мм, ветер Ю-В, 5-6 м/сек.

ЧЕТВЕРГ, 14 февраля: темп. -8... -2, давление 770 мм, ветер В, 3-4 м/сек. www.rp5.ru

## • Сфера образования

**Школьники поедут со всеми удобствами****Три школы Алексеевского района получили новые автобусы для перевозки детей**

В последний день января учреждения образования 37-ми муниципальных районов Волгоградской области, в том числе и Алексеевского, получили авто-транспорт для школьников. Их руководителям переданы документы на 90 единиц техники. Как сообщает пресс-служба областной администрации, это самый крупный федеральный транш.

Современная техника соответствует всем требованиям безопасности перевозки детей: кабина и салон оборудованы системами ГЛОНАСС, GPS, есть тахограф, система оповещения, ограничитель скорости и другие электронные устройства. Из выделенных в этом году транспортных единиц 46 смогут перевезти к месту

назначения до 24 человек, вместимость остальных 44 машин — менее 20 пассажиров.

В Алексеевском районе счастливыми обладателями новой техники стали Аржановская, Солонцовская и Стеженская средние школы. Как уточнили в районном отделе образования, аржановцы получили автобус ПАЗ вместимостью 22 человека, солонцовцы — «Форд» (15 пассажиров), стеженцы — «Газель» (10 пассажиров). Все три автобуса пришли на замену старой техники, у которой вышел срок эксплуатации. Всего же в 17 общеобразовательных учреждениях Алексеевского района находится 13 автобусов, все они соответствуют требованиям техрегламента и нормам законодательства. Во всех школах,

где есть потребность в подвозе, такой осуществляется.

За последние три года в Волгоградскую область поставили 245 новых школьных автобусов. Обновление автопарка — лишь часть системной работы по поддержке образовательных учреждений. В 2019 году Волгоградская область вошла в национальный проект «Образование» — региону выделены средства в размере 455 миллионов рублей на различные формы поддержки организаций. Всего в рамках национального проекта будут реализованы восемь региональных проектов, в их числе «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы» и другие. Поддержка материнства и детства является приоритетным направлением долгосрочной стратегии развития Волгоградской области. Комплексная работа предполагает возведение детских садов, школ, модернизацию учебных организаций, установку нового оборудования. Существенный рывок будет сделан в области дополнительного образования и досуга — предусмотрено создание в регионе Центра выявления и поддержки одаренных детей на базе лагеря «Зеленая волна», расширение сети «Кванториумов».

**Наталья ГОЛУБЕВА.**

**На снимке:** директора школ Алексеевского района, получившие новые автобусы. Фото из архива районного отдела образования.

## • Служу Отечеству

**Студент учится и служит****Президент РФ утвердил новый порядок военной подготовки в вузах**

Президент России своим указом ввел в действие закон о создании взамен военных кафедр и факультетов гражданских вузов образовательных центров армейской подготовки студентов. Это решение вступило в силу с 31 января нынешнего года. Оно вносит изменения в ряд статей Положения о прохождении военной службы и в приложения к нему. А также в Положение о Минобороны РФ, в Устав внутренней службы Вооруженных сил РФ и Положении о военных комиссариатах страны.

По новому закону, годный к военной службе студент в возрасте до 24 лет имеет право заключить с Минобороны договор об обучении в вузе и прохождении военной службы по контракту. При этом обучающийся в центре юноша будет получать из федерального бюджета дополнительную стипендию, размер которой будет зависеть от его успеваемости по военно-образовательной программе.

По окончании института такой студент получит звание «лейтенант» и будет обязан заключить контракт с силовым ведомством, где законом предусмотрена военная служба. В

новом законе сказано, что если выпускник гражданского вуза откажется заключить такой контракт, он будет обязан возместить средства, затраченные на его подготовку в военном учебном центре.

Согласно утвержденному Госдумой и подписанному президентом документу, военные образовательные подразделения в гражданских вузах страны заменят сеть военных учебных центров. «Цель законопроекта — повысить эффективность управления процессом обучения студентов вузов по имеющимся направлениям военной подготовки», — было сказано в пояснительной записке к этому законопроекту. Создание военных учебных центров проводится в рамках существующего кадрового заказа. Причем данное решение не предусматривает увеличения общего числа граждан, привлекаемых к военной подготовке.

Идею объединить все военно-образовательные структуры гражданских вузов прорабатывали несколько лет. Еще в начале 2014-го министр обороны Сергей Шойгу предложил на базе существующих в институтах-университетах военных кафедр создать центры подготовки мобилизацион-

ного резерва, что даст возможность студентам отслужить в армии в течение одного года или двух лет. Теперь сформулированную министром программу официально узаконили.

Более того, подготовка в военном учебном центре будет куда масштабней привычной учебы на военной кафедре вуза. Помимо диплома, выпускники институтов и университетов получат на руки еще и военные билеты с соответствующей отметкой о прохождении срочной службы. А главное, вместе с мирной профессией каждый из них полноценно овладеет армейской специальностью. Под решение этой задачи военное ведомство выделяет свои полигоны и стрельбища, которые ежегодно станут принимать более 100 тысяч студентов.

Сергей Шойгу отметил, что также были подготовлены законы, в соответствии с которыми можно проходить службу без отрыва от учебы. Подобной системы сегодня нет ни в одной стране бывшего СССР. Более того, по оценке Шойгу, проект уже показал максимальную эффективность. **«Российская газета».**

## • Это интересно

**Правильное питание и физкультура****Человечество нашло предостаточно способов как победить старость**

Все мечтают сохранить молодость. Ученые считают, что важную роль в этом играют не столько гены, сколько различные внешние факторы. «Волгоградская правда.ру» попробовала разобраться в причинах старения и в том, как их избежать.

Нобелиат Элизабет Блэкберн доказала, что чем короче концы хромосом, тем быстрее придет старость. На их укорачивание влияет хронический стресс. Для борьбы с ним старайтесь найти внутреннюю гармонию, отделите то, что действительно важно, от мелочей. Попробуйте также медитационные практики.

По возможности общайтесь только с близкими вам по духу людьми. Разговоры с ними должны приносить намного больше радости, чем печали. Естественно, крайне важно состоять в счастливом браке.

Сбалансируйте свое питание. Если вы любите сладенькое, то советуем ограничить потребление калорий. При этом речь не идет о строгой диете для похудения, важно именно взять за правило регулярно есть в пределах нормы.

Избегайте полуфабрикатов — в них много соли и бесполезных жиров, но мало белка. Конфеты и булочки можно заменить темным шоколадом или фруктами.

Обязательно исключайте или снижайте потребление алкоголя и сигарет. Не думайте, что, подобно долгожителям Кавказа, вино станет для вас эликсиром вечной молодости. Во-первых, его там пьют весьма умеренно, во-вторых, оно качественное, в-третьих, там не принято пить крепкий алкоголь. Кроме того, последствия застолий отчасти устраняют климат и

морской или горный воздух, которых мы большую часть года лишены.

Давайте активность мозгу. Решайте головоломки, ребусы, читайте книги и изучайте иностранные языки. Это поможет вам сохранить острый ум в старости.

Также упражнения нужны и мышцам. Легкие пробежки, приседания, спортивные игры, плавание — выберите, что вам по душе. Организм отблагодарит вас хорошим настроением и здоровым гормональным фоном.

Важным фактором является качественный сон. Самое продуктивное время для отдыха — с 23 до 3 часов ночи. В это время все питательные вещества и микроэлементы лучше всего усваиваются, и в целом ваш организм гораздо качественнее восстанавливается. Здоровый сон должен длиться 7-8 часов для взрослого человека.

**Наш корр.**

## • Господдержка

**НКО могут получить гранты****Фонд президентских грантов вновь будет поддерживать полезные обществу проекты**

В начале февраля стартовал первый в 2019 году конкурс президентских грантов для некоммерческих организаций. Получить финансирование могут проекты, способные изменить жизнь общества к лучшему. Указ «О грантах Президента Российской Федерации, предоставляемых на развитие гражданского общества» глава государства Владимир Путин подписал 30 января. Документ закрепляет основные положения системы грантовой поддержки НКО.

Финансирование социально-значимых проектов НКО осуществляется в стране с 2006 года. В этих целях в 2017 году был создан единый оператор — Фонд президентских грантов. Как поясняет информагентство РИАЦ, в наступившем году фонд проведет два конкурса, также планируется начать прием заявок на участие в первом конкурсе 2020 года. На предоставление грантов в федеральном бюджете на текущий год предусмотрено 8 миллиардов рублей.

Ранее РИАЦ сообщал, что волгоградские НКО являются одними из самых активных участников грантового состязания в стране. На протяжении последних трех лет регион удерживает лидерские позиции по количеству заявок от СО НКО на предоставление президентских грантов. За это время поддержку на общую сумму 314,3

миллиона рублей получили 234 проекта. Речь идет о программах, направленных на пропаганду здорового образа жизни, сохранение исторической памяти, защиту граждан, поддержку инициатив в области культуры и искусства.

Напомним читателям нашей «районки», что представители Алексеевского района также были в числе победителей конкурса президентских грантов. Это ТОС «Усть-Бузулукское-1» с проектом модернизации школьного музея «Временная связующая нить» и ТОС «Алексеевское-2» с проектом «Тропа здоровья: от активного движения — к здоровому долголетию». Будем надеяться, что и в этом году, и в последующих — Алексеевские социально-значимые проекты будут получать грантовую поддержку как на региональном, так и на федеральном уровне.

Волгоградская область поддерживает социально ориентированные некоммерческие организации целым комплексом мер. На конкурсной основе НКО предоставляются субсидии на возмещение затрат по арендной плате, услуг связи и коммунальных расходов. С общественными организациями работает Центр инноваций социальной сферы, открытый в 2018 году на базе областного Бизнес-инкубатора.

**Наш корр.**

## • С благодарностью

**Оперативно. Профессионально.**

Зима в нынешнем году в полной мере продемонстрировала свой крутой нрав. Принесла обильные снегопады, заставила нас помахать лопатой по полной программе. Сугробы на улицах вровень с заборами, мощная техника с трудом дороги пробивает. Но морозная погода иногда сменяется оттепелями, а они, в свою очередь, приносят дополнительные хлопоты. Снег скапливается на крышах, а в последние дни начал подтаивать, внизу образовывалась ледяная корка и тяжелые глыбы обрушивались на землю.

В последнюю оттепель такой снежно — ледовый снаряд рухнул с крыши нашего дома и выбил из крепкой трубы газопровода, который проложен по кирпичной стене к соседям. Ситуация далеко не простая, труба просто повисла, причем, в двух местах еще и прогнулась. Гарантии, что она может просто лопнуть, абсолютно никакой. Звоню в филиал ООО «Газпром газораспределение Волгоград» в городе Новоаннинском, труб-

ку поднял Сергей Владимирович Смольянов, внимательно меня выслушал и заверил, что специалисты сейчас приедут. Честно говоря, подготовился к длительному ожиданию, все — таки утро, планерки, совещания, через часок другой глядишь и подъедут. Но через 15 минут целая бригада из 6 человек уже суешила под окнами.

Приятно было смотреть как дружно, слаженно приводили они газовую магистраль в порядок. Газовики не только надежно закрепили трубу, но и тщательно ее проверили и после того как убедились, что утечки нет, отбыли на базу. Были они в нашем дворе максимум 20 минут. Честно говоря, я был приятно удивлен профессиональной, безукоризненной работой, мы особо не избалованы такого рода мастерством и слаженностью. Спасибо вам, мастера своего дела, вашим руководителям за то, что так оперативно и добросовестно помогаете нам. В вашей надежности не приходится сомневаться, и мы это ценим.

**Николай СТЕПЫГИН.**

## • Инициатива

**Отмечаем день книгодарения****Всех желающих поучаствовать в акции «Дарите книги с любовью!» приглашает Алексеевская районная библиотека**

С 11 по 17 февраля 2019 года на территории нашей страны проходит третья общероссийская акция «Дарите книги с любовью». Ее организатором выступает Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя». Акция приурочена к Международному дню книгодарения, который празднуется 14 февраля.

Этот праздник с 2012 года отмечается во многих странах мира. Главная идея акции «Дарите книги с любовью!» — вдохновлять людей дарить друг другу хорошие книги и показывать, что бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей цен-

ности. В акции могут принять участие как взрослые, так и дети, дарить книги можно друзьям и родным, приносить книги в библиотеки, школы, детские учреждения для тех, кто в них особенно нуждается.

Сотрудники Алексеевской библиотеки обращаются к Алексеевцам и предлагают поучаствовать в акции «Дарите книги с любовью!» — принести в дар библиотеке книги, которые они уже прочитали и не собираются перечитывать. Пожертвовать печатные издания в общественные библиотеки, вы дадите книгам вторую жизнь, и они принесут намного больше пользы.

**Наш корр.**



## Наши ПЕДСОВЕТЫ

Педагогический совет: теория и практика

### • Встречи

## Из всех талантов самый главный талант – общение

30 января в Алексеевском детском саду «Сказка» состоялось заседание межрайонного методического объединения педагогов дошкольного образования

Социализация и обучение у ребенка начинаются с первых шагов его вступления в общество. Даже если это общество состоит из таких же малышей, как и он сам. Речь – один из главных компонентов для комфортного вхождения детей в социум. Поэтому ее развитие будет прямо пропорционально успеху ребенка среди сверстников и успеваемости в обучении.

Для воспитателей в детских садах это направление особенно актуально. Именно поэтому на заседании межрайонного методического объединения педагогов дошкольного образования была освещена тема «Речевое развитие дошкольников в условиях современного общества». Участниками мероприятия стали как специалисты Алексеевского района (ст. Алексеевская, ст. Аржановская и ст. Усть-Бузулукская), так и г. Волжского. Кроме того, и.о. начальника отдела образования администрации Алексеевского муниципального района О.С.Мишанина тоже посетила эту интереснейшую встречу.

Начало заседанию положила А.М.Песковацкова, директор МБДОУ Алексеевского детского сада «Сказка», а также руководитель РМО.

В своем выступлении Алла Михайловна отметила, что уровень речевого развития современных детей-дошкольников можно охарактеризовать как неудовлетворительный. Кроме того она пояснила, что критическая ситуация в развитии речевой активности детей обусловлена рядом негативных факторов, влияющих на речевую функцию: ухудшение состояния здоровья детей; существенное сужение объема «живого» общения родителей и детей; недостаточное внимание педагогов к речевому развитию ребенка; глобальное снижение уровня речевой культуры в обществе; дисбаланс семейного воспитания в вопросах развития речи, что проявляется либо в стремлении к раннему обучению письменной речи в ущерб устной, либо в равнодушном к нему отношении.

Особо Алла Михайловна Песковацкова попросила обратить внимание не только педагогов, но и родителей



лей на то, что для успешного развития речи ребенка необходимо: интересно организовать жизнь ребенка; постоянно побуждать его говорить; создавать соответствующую обстановку; не забывать про одаренных детей. Ведь речь мы определяем судьбу ребенка.

После выступления руководителя инициативу перехватили педагоги. В этот день прозвучали самые смелые и интересные идеи о модернизации процесса речевого развития. Был здесь не только теоретический материал, но и практический в виде открытых уроков и проектов.

Каждый специалист подошел к своей работе максимально творчески и оригинально. Трудно переоценить опыт, который они передали друг другу. В программе встречи были такие удивительные работы, как просмотр НОД в подготовительной к школе группе по теме: «Времена года» (Майя Александровна Селиванова, воспитатель Алексеевского детского сада «Сказка»), мастер – класс на тему: «Интерактивные технологии в познавательном развитии дошкольников» (Наталья Александровна Крюкова, старший воспитатель МДОУ Детский сад № 45 «Ромашка», г.Волжский), выступление по теме «Взаимодействие ДОО и семьи по развитию речи у детей дошкольного возраста» (Оксана Викторовна Медведицкова, воспитатель МБОУ Аржановской СШ), проект на тему «Развитие связной речи

у детей старшего дошкольного возраста через использование мнемотаблиц» и многое другое (Ольга Анатольевна Васильева, воспитатель МБДОУ Алексеевского детского сада «Сказка»).

Очень впечатлил и вдохновил присутствующих проект воспитателя МБДОУ Алексеевского детского сада «Сказка» Т.В.Мартыновой. Работа была выполнена на тему «Создание мультфильма «Колобок» как средство развития связной речи детей дошкольного возраста». Вместе со своими воспитанниками Тамара Владимировна создала реквизиты и игрушки из ватных дисков, красок и других подручных материалов. Отснять видеоролик и наложить кадры помогла А.Д.Картушина, второй воспитатель, а музыкальное сопровождение – Т.Г.Витенбург, музыкальный руководитель. Между прочим, ребята с энтузиазмом подошли к работе, учили слова, с радостью создавали декорации.

О своем проекте Тамара Владимировна напечатала статью в журнале для педагогов дошкольного образования «Дошкольник.рф».

К сожалению, невозможно перечислить всех работ, которые были представлены на межрайонном форуме. Но опыт, который был передан педагогами друг другу, будет теперь служить на благо наших детей.

Фото из архива МБДОУ Алексеевского детского сада «Сказка».

### • Новости спорта

Продолжение. Начало на 1 стр.

## Молодым есть чему поучиться

2 февраля в р/п Даниловка прошли межрайонные соревнования по волейболу памяти Василия Ивановича Назаренко

Алексеевцы в групповом турнире обошли волейболистов из Серафимовичского района со счетом 2:0 (25:19; 25:18). В финале встретились с командой – победительницей первой подгруппы – ветеранами Урюпинского района, которые пять лет подряд на подобных соревнованиях, но только в Алексеевском районе, становились абсолютными чемпионами. На этот раз наши спортсмены, проявив небывалое упорство и волю к победе, в честном поединке сумели переиграть урюпинцев со счетом 2:0 (25:21; 25:20). Достоинно сыграли в групповом турнире ольховские спортсмены, но уступили Урюпинску и Даниловке, поэтому заняли пятое место.

Специальных призов по праву удостоены лучшие игроки – это

спортсмены Алексеевской команды: Ю.Васильев – защитник и А.Борисов – нападающий. Лучшим связующим был признан А.Кнауф из Урюпинского района, а лучшим игроком турнира – местный спортсмен из Даниловки А.Пестров.

Всем победителям, призерам и лучшим игрокам турнира из рук главы района С.С.Копытова и сына Василия Ивановича А.Назаренко были вручены грамоты, вымпела, ценные подарки и денежные призы. Ну и, конечно, Алексеевской команде был вручен еще и кубок турнира. Поздравляем наших ветеранов с достойной победой!

С.В.ДЕРЮГИН,  
зам. нач. отдела  
по делам МСК и СП.  
Фото автора.

### • Из редакционной почты

## Об этом дети должны знать

2 февраля - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году



Подвиг защитников Сталинграда известен всему миру. Именно здесь решались дальнейшие судьбы планеты. Сталинград был важным стратегическим пунктом: в нем располагались советские заводы, производившие военную технику, вооружение, через город проходил один из торговых путей страны. Народ понимал значение этой битвы и отважно отстаивал город.

С целью привлечения молодого поколения к историческим событиям 1943 года МБУ «Молодежный центр» 4 января провел игру-викторину «Сталинградская битва – память на века!», посвященную 76-й годовщине победы советских войск под Сталинградом. Участники игры-викторины – учащиеся образовательных учреждений в возрасте 14-17 лет. В зале «Молодежного центра» собрались 3 команды Усть-Бузулукской СШ. Первая команда – «Сталинград», вторая – «Сталинградцы», третья – «Звезда».

Ребята с удовольствием показали свои знания, эрудицию и начитанность. Состязание было захватывающим и интересным,

благодаря педагогам, которые подготовили ребят к игре! На протяжении всей викторины команда «Сталинград» и команда «Сталинградцы» боролись за I-место, не уступая друг другу в баллах! Но не тут-то было, команда «Звезда» вырвалась вперед и заняла I-место! Команда «Сталинградцы» тоже ненамного отставала по баллам от команды победителей и почетно заняла II место! И III место достойно заслужила команда «Сталинград».

Пройдут века, а немеркнущая слава доблестных защитников будет вечно жить в памяти народов мира, как ярчайший пример мужества и героизма в военной истории. Имя «Сталинград» золотыми буквами навечно вписано в судьбы нашего Отечества.

Все участники игры-викторины «Сталинградская битва – память на века!» были награждены памятными дипломами и ценными призами!

В.В.ВОРОПАЕВА,  
специалист по работе  
с молодежью  
МБУ «Молодежный центр».  
Фото автора.

### • Родительский лекторий

## «Цифровое слабоумие»

Психологи рассказывают, как бороться с детской зависимостью от гаджетов

Несмотря на то, что молодое поколение отличается острым умом и сообразительностью, родители и учителя все чаще наблюдают странный парадокс – ребята с трудом запоминают информацию.

Как отмечают информационные службы РИАЦ Волгоград, причиной тому являются смартфоны и интернет, которые прочно вошли в нашу повседневную жизнь. «Цифровое слабоумие» – такой неприятный диагноз в наши дни получают многие подростки. Его симптомы напоминают старческую деменцию, только пациентам еще далеко до пенсии.

По словам психологов, современные дети не видят смысла запоминать что-то, если это можно найти в интернете. В итоге у них отмирают участки мозга, отвечающие за внимание и память. Ситуация такова, что «поколение медийщиков» легко отыскивает информацию, но не может ее оставить в своей голове.

Чтобы научиться анализировать, принимать решения, ребенку нужно больше внешних стимулов, раздражителей. Один из основных таких импульсов для развития мозга – запо-



минание чего-то нового, в моменты, когда мозг активен, человек обучается, развивается.

Ученики XXI века совершенно «не переваривают» длинные тексты. Как следствие – в интернете сформировалось целое движение, адаптирующее классическую русскую литературу под новый формат. Убирают различные философские рассуждения, описания быта и переживания героев. Оставляют только сюжетную линию. Так они надеются, что книги хоть кто-нибудь прочтет.

Из-за наплыва вакансий в интернете занятость в Сети приводит к одиночеству. Создатели фейковых страниц и распространители спама создают лишь иллюзию реальной

жизни – они чувствуют себя в обществе, но на самом деле одиноки. В конце концов, обилие информации приводит к нарушениям сна, депрессии и нервному срыву. По мнению специалистов, уже после двух часов в Сети психика меняется, а современный человек проводит в интернете от 9 до 15 часов в день.

Как утверждают большинство специалистов по работе с детьми, интернет – не абсолютное зло, если научиться им пользоваться и дозировать информацию. Развитие технологий невозможно остановить. Но как же в таком случае быть родителям? Все очень просто. Им нужно с первых дней жизни ребенка научиться его заимать.

Речь, конечно же, о реальной жизни, а не виртуальной. Это значит, что ребенку будет полезно сходить на экскурсию, почитать настоящую книгу, сходить в поход на природу или в театр. От гаджетов не избавиться, но сделать их лишь дополнением к реальности, а не ее заменой – в наших силах.

Наш корр.  
Фото интернет-сайта mommys.ru.



# Служба Здоровья

## • Событие

### Обновление техники

Усть-Бузулукская участковая больница  
пополнилась новым автомобилем скорой помощи



С 2014 года обновление транспорта скорой медицинской помощи проводится в Волгоградской области на системной основе. Регион вошел в масштабные федеральные программы, став за последние три года одним из крупнейших в стране получателей господдержки: в 2016 году за счет средств федерального бюджета в Волгоградскую область поступили 53 автомобиля, в 2017 — 27, в 2018 — 28. Результатом комплексной работы по наведению порядка во всех сферах стало развитие механизмов частно-государственного партнерства. В 2016 году благодаря привлечению инвестора удалось одновременно полностью обновить автопарк скорой помощи Волгограда и Волжского — население городов обслуживают 95 новых автомобилей.

Новые «скорые», которые на прошлой неделе, 5 февраля, передали медикам, отправились в районы области — семь в Камышинский район, по две в Михайловку и Среднеахтубинский район, по одной в Алексеевский, Городищенский, Дубовский, Еланский, Иловлинский, Калачевский, Киквидзенский, Кумылженский, Новоаннинский, Палласовский, Руднянский, Светлоярский, Урюпинский, Фроловский, Нехаевский, Ленинский районы. «Мы обеспечили 90-процентное обновление парка «скорой», — подчеркнул глава региона Андрей Боча-

ров. — При привлечении еще 29 автомобилей в 2019-2020 годах мы не только стопроцентно обновим парк, но и обеспечим необходимый 10-процентный запас. Время идет, поэтому необходимо предпринять меры, направленные на дальнейшее обновление техники — либо за счет бюджета, либо по механизмам частно-государственного партнерства».

Новый автомобиль скорой медицинской помощи получил и Алексеевский район. Счастливыми обладателями данной современной техники стал медицинский персонал Усть-Бузулукской участковой больницы. И.о. заведующей Ирина Анатольевна Назарова пояснила, машину только что получили, все этому очень рады. Новый автомобиль скорой медицинской помощи ждали давно, он заменит старую технику. В машине удобно работать. В ней тепло и комфортно как для пациента, так и для медперсонала. Радует, что машина полностью укомплектована новым современным оборудованием. Это позволит фельдшерам оказывать пациентам более полную и квалифицированную помощь.

**Анастасия ЮШКИНА.**

**На снимке:** И.А.Шарыгина,  
М.В.Карасев, А.Н.Аверкова,  
С.Д.Бережной.

**Фото из личного архива  
больницы.**

## • Профилактика

### От ОРВИ до пневмонии

Как уберечься и что нужно знать,  
если все-таки заболели

В регионах России растет число заболевших гриппом и острыми респираторными заболеваниями. С Дальнего Востока вирус добрался до центральной части России. В Волгоградской области заболеваемость пока — ниже эпидпорога. При этом в 23 школах региона часть классов уже закрыли на карантин.

Можно ли защититься от гриппа? На какие симптомы важно обращать внимание, чтобы «простуда» не обернулась пневмонией? — рассказал заведующий пульмонологическим отделением Волгоградской областной клинической больницы №1, главный внештатный пульмонолог комитета здравоохранения Волгоградской области Михаил Борисович Варгин.

То, что в народе называется простудой, на самом деле — острая респираторная вирусная инфекция. Вызывают ОРВИ аденовирус, коронавирус, риновирус, вирус парагриппа, респираторно-синцитиальный вирус. В эту же группу входит и вирус гриппа.

Но в отличие от ОРВИ грипп часто протекает намного тяжелее и вызывает серьезные осложнения. Нарушая защитные функции слизистой дыхательной системы, он способен спровоцировать развитие пневмонии, бронхита, осложнений со стороны ЛОР-органов (гайморит, тонзиллит, отит).

В сезон высокой заболеваемости особенно внимательными должны быть люди старше 65 лет, дети до 12 лет, все, кто страдает хроническими заболеваниями внутренних органов (сердечно-сосудистой системы, легких, почек, печени, крови), сахарным диабетом, ожирением, а также беременные женщины. Все они входят в группу риска развития тяжелых последствий гриппа.

Чтобы снизить возможность заражения гриппом и ОРВИ специалисты рекомендуют почаще и хорошо проветривать помещение, так как вирус гриппа активен в закрытом, сухом теплом помещении без вентиляции. Именно поэтому важно увлажнять воздух в комнате — используйте увлажнители, влажные полотенца на



батареи, да просто чаще мойте полы. В период эпидемии стоит избегать многолюдных закрытых мест. Больше гуляйте — на свежем воздухе риск заражения минимален, кроме того вирус погибает в прохладной среде. После улицы часто мойте руки с мылом, умывайтесь, промывайте нос.

Если уберечься не удалось, и вы все-таки заболели, важно соблюдать следующие правила:

при подозрении на грипп следует оставаться дома и срочно обратиться к врачу;

чтобы снять симптомы интоксикации необходимо много пить — не менее 2 литров в сутки (компоты, несладкие морсы, травяные чаи, соки, отвар шиповника);

при температуре, заложенности носа, боли в горле и других симптомах целесообразно применение лекарственных средств — например, сосудосуживающих капель, растворов для полоскания горла, противокашлевых и жаропонижающих средств. А применение противовирусных и иммуномодулирующих препаратов позволит сократить сроки заболевания. При этом важно соблюдать постельный режим, увлажнять воздух в помещении.

Часто занимаясь самолечением, люди назначают сами себе антибиотики — «чтобы не допустить осложнения». Это в корне неверно! Грипп и ОРВИ — это вирусные заболевания, а антибиотики на вирусы не оказывают никакого влияния! Применение антибиотиков для лечения ОРВИ и гриппа оправдано только в случае присоединения вторичной бактериальной инфекции.

**Материал подготовила  
Юлия АНТАКОВА.**

Поздравляем с юбилеем Раису Ивановну Канавину (12.02).  
Исполнены всех желаний  
И успехов искренних во всем.  
Впечатлений новых, знаний  
И любовь чтоб заполняла дом.  
Администрация ОАО  
«РАО Алексеевское».

## ВНИМАНИЕ – НЕФТЕПРОВОДЫ! ВОЛГОГРАДСКОЕ РАЙОННОЕ НЕФТЕПРОВОДНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ИЗВЕЩАЕТ:

По территории Алексеевского района проходит магистральный нефтепровод МН «Куйбышев-Лисичанск» высокого давления, являющийся объектом повышенной опасности и важного государственного значения.

Вдоль трассы нефтепровода проложены воздушная и кабельная линии связи, построены защитные противопожарные сооружения и установлена охранная зона в виде участка земли, огражденного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси крайних нефтепроводов с каждой стороны. На местности трасса нефтепровода обозначена опознавательными знаками.

В охранных зонах магистральных нефтепроводов без письменного согласования с районным нефтепроводным управлением **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

возводить любые постройки и сооружения; высаживать деревья и кустарники, складировать корма, удобрения, материалы, содержать скот; сооружать проезды через трассу нефтепроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать коллективные сады и огороды; перемещать, засыпать, ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно-измерительные пункты; устраивать всякого рода свалки, разводить огонь и размещать какие-либо открытые и закрытые источники огня.

Волгоградское районное нефтепроводное управление обращается ко всем руководителям предприятий, крестьянских хозяйств, фермерам, к общественным организациям и отдельным гражданам с просьбой: во избежание несчастных случаев в пределах охранной зоны магистральных нефтепроводов не производить строительные, монтажные, земляные и взрывные работы, геологические, поисковые, геодезические и др. изыскательные работы, связанные с устройством шурфов, скважин, траншей, не допускать порчи защитных противопожарных сооружений. При обнаружении на трассе следов нефти, оголенного нефтепровода или кабеля сообщить по адресу:

**400081, г. Волгоград, ул. П. Осипенко, 1 «Б», «Волгоградское районное нефтепроводное управление».**  
Телефоны: (8442) 36-31-35, 36-31-38. 403780, Волгоградская область, Жирновский район, р.п. Красный Яр, ЛПДС «Красный Яр».  
Телефоны: (84454) 6-16-29.

**Закупаем телят,  
КРС, свиней, овец.  
Тел.8.906.171.37.17.**

**По вопросам  
размещения рекламы  
обращаться по тел:  
3-23-05.**

## ПОДПИСКА-2019:

### ВНИМАНИЕ, НОВЫЕ ЦЕНЫ!

С 1 февраля началась **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА**  
на 2-ое полугодие текущего года

Тем, кто еще не выписал «Прихоперье», напоминаем: если вы хотите быть в курсе всех событий, которые происходят в Волгоградской области и Алексеевском районе, иметь под рукой полный набор рекламы и объявлений, узнавать новые, интересные факты из жизни своих земляков, поспешите в ближайшее почтовое отделение и своевременно оформите подписку.

Чтобы выписать газету, можно обратиться и к своему почтальону. Подписная цена на шесть месяцев с получением по почте теперь составляет 587,28 руб., на три 293,64 руб., на месяц — 97 руб.

**Подпишитесь, и «ПРИХОПЕРЬЕ» останется с вами!**

**деньги  
Плюс**

## Деньги - Быстро и Просто.

**Начни с нуля, первый займ - бесплатно!**

**По адресу: ст. Алексеевская, ул. Красногвардейская д. 70/1  
тел. 8 (937)696-77-18, 8 (800)350-50-51 (звонок бесплатный)**

ООО «Финанс ДД» ОГРН 1113457001723 ИНН 3438010022. Свидетельство 2120334001394. Микрозаймы предоставляются в сумме от 1000 до 60000 рублей на срок от 5 до 31 дней. Процентная ставка за пользование заемными денежными средствами составляет от 0,3% до 1,5% от суммы микрозайма за каждый день использования (от 109,3% до 547,5% годовых в соответствии с условиями заключенного договора). Предложение не является публичной офертой.  
1. Займ предоставляется клиентам обратившимся впервые, в сумме до 5000 на срок до 10 дней под 0%. При возникновении просрочки процентная ставка на пользование денежными средствами составляет 547,5% годовых.

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

• Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.  
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.  
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.  
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.  
• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.  
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,

информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.

Выпуск № 18 (12052) от 12 февраля 2019 г.

ИНДЕКС 51044  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(8447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.

Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: [prihoper@gmail.com](mailto:prihoper@gmail.com).  
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по  
ВТОРНИКАМ,  
ЧЕТВЕРГАМ,  
СУББОТАМ.

Печать офсетная.  
Объем 1п.л.

ТИРАЖ 2438  
Заказ № 32

**ПРИХОПЕРЬЕ**  
Алексеевский муниципальный район

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье».  
**ИЗДАТЕЛЬ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).